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Resebarometern 2019 – 
tabellerna 
Resebarometern görs av analysföretaget Resurs i samarbete 
med Resemagasinet Vagabond och Europeiska ERV. 
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Så reste vi 2018 
Den mångåriga trenden med ökande utlandsresande är bruten. De 11,7 

miljoner fritidsresor vi gjorde 2017 hade 2018 minskat till 11,2 miljoner, 

ett ras med en halv miljon resor. Vi har mätt resor för alla från 18 år och 

uppåt, räknar vi in barnen landar det på 13,8 miljoner fritidsresor och 

lägger vi till arbetsresorna landar vi på totalt 16,6 miljoner utlandsresor. 

Statistiken gäller resor med minst en övernattning. 

Land 2018 2017 
1. Spanien 1,5 milj (–17%) 1,8 milj 

2. Danmark  1,1 milj (+25%) 882 000 

3. Tyskland 875 000 (–4%) 907 000 

4. Grekland  647 000 (+2) 638 000 

5. Storbritannien 570 000 (+14%) 499 000 

6. Italien 558 000 (–6%) 596 000 

7. Finland  426 000 (–33%) 637 000 

8. Frankrike 404 000 (–16%) 481 000 

9. Norge 397 000 (–20%) 494 000 

10. USA 346 000 (–27%) 475 000 

11. Polen  302 000 (–1%) 305 000 

12. Kroatien  262 000 (–60%) 435 000 

13. Österrike  202 000 (–28%) 281 000 

14. Turkiet 192 000 (+70%) 113 000 

15. Thailand 190 000 (–8%) 207 000 

16. Nederländerna 182 000 (+11%) 164 000 

17. Estland 145 000 (–10%) 161 000 

18. Cypern 141 000 (+8%) 131 000 

19. Portugal 134 000 (–33%) 201 000 

20. Tjeckien 115 000 (–45%) 210 000 
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Topplista – Världsdelar* 
Världsdel Andel Jämfört med 2017 

1. Europa  91%  (–1%) 

2. Asien  13%  (+4%) 

3. Nordamerika  9% (–1%) 

4. Afrika  5% (+1%) 

5. Centralamerika 2% (–1%) 

6. Oceanien**  2% (+–0) 

7. Sydamerika  1% (+–0) 
* Att summan av andelarna blir mer än 100% beror på att en del rest till två 
eller flera världsdelar. 
** Dvs Australien, Nya Zeeland och Stillahavsöarna. 
	

Så tar vi oss till utlandet 
Flyg 65% 

Varav reguljärflyg 42% 

Varav charterflyg  23% 

Bil* 20% 

Färja 7% 

Buss 4% 

Tåg 3% 
* Egen personbil, hyrbil eller husbil. 
	

Det skrivs i media om resors miljöpåverkan och 
klimatavtryck, hur har detta påverkat ditt resande? 
Har påverkat väldigt mycket 6 % 

Har påverkat ganska mycket 16 % 

Har påverkat lite 42 % 

Har inte påverkat alls 36 % 
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Har du förändrat ditt resande utomlands under 2018 jämfört 
med tidigare år? 
Ja 21% 

Nej 79% 
 

Du som förändrat ditt resande, på vilket sätt förändrade du det 
2018?* 
Gjorde färre resor utomlands 44% 

Minskade mina flygresor 25% 

Semestrade mer hemma 25% 

Åkte mer tåg 9% 

Miljökompenserade min resa 8% 

Valde miljövänligare färdsätt 8% 

Åkte mer kollektivt på destinationen 5% 

Hade affärskontakter på annat sätt 

än med personliga möten 2% 
* Flera svar är möjliga. 
 
 

Och på vilket sätt kommer du att förändra ditt resande 
utomlands 2019?* 
Kommer att göra färre resor utomlands 35% 

Mitt resande kommer att förändras pga miljöskäl 32% 

Väljer miljövänligare färdsätt 23% 

Åker mer tåg 19% 

Reser lika mycket, men mindre utomlands, mer i Sverige 16% 

Avstår från att resa utomlands av ekonomiska skäl 15% 

Miljökompenserar min resa utomlands 12% 

Åker mer kollektivt på destinationen 9% 

Det har blivit oroligt dit jag vill resa 7% 

Miljökompenserar min resa i Sverige 4% 
* Flera svar är möjligt. 
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Vilken månad reser vi? 
1. Juli 14% 

2. Augusti 11% 

3. Juni 10,5% 

4. Maj 10,5% 

5. September 10% 

6. Oktober 8% 

7. April 7% 

8. December 6% 

9. November 6% 

10. Mars 6% 

11. Januari 5,5% 

12. Februari 5% 

 

Hur ser försäkringsskyddet ut? 
1. Rest med hemförsäkring med reseskydd 64% 

2. Betalade med bank/kreditkort med reseförsäkring 45% 

3. Rest med enbart hemförsäkring 25% 

4. Rest med extra reseförsäkring via 

arrangör eller försäkringsbolag 5% 

4. Rest helt oförsäkrad 2% 
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Valde du av någon anledning bort något land? 
Land 2018 2017 

1. Turkiet 48% 66 % 

2. Egypten 25% 26 % 

3. Afghanistan 19% 19 % 

4. Albanien 17% 12% 

5. Ryssland 16% 22 % 

6. Irak 17% 20 % 

7. Iran 16% 19 % 

8. Ukraina 15% 17 % 

9. Förenade Arabemir. 14% 11% 

10. Israel 14% 11% 

 

Av vilken anledning valde du bort att resa? 
Terror och hot 49% 

Ogillar politiska styret 46% 

Politisk oro 34% 

Kriminalitet 20% 

Sjukdomar, smitta 9% 

Miljöskäl, klimatpåverkan 8% 
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Hur bor du på semestern? 
Hotell 58% 

Hos släkt och vänner 12% 

Varav släkt 8,5% 

Varav vänner 3,5% 

Stuga/hus/lägenhet hyrd på egen hand 6% 

Stuga/hus/lägenhet hyrd genom förmedling 5% 

Bed & breakfast/pensionat 4% 

Eget fritidshus/semesterlägenhet 3% 

Kryssningsfartyg 3% 

Camping 2% 

 

Har du förändrat ditt sätt att boka senaste åren? Bokar du fler 
eller färre paketresor via resebyrå? 
Ingen förändring 51% 

Bokar inte paketresor överhuvudtaget 20% 

Bokar fler egenkomponerade paketresor 12% 

Bokar färre färdigpaketerade resor (t ex via resebyrå) 10% 

Bokar färre egenkomponerade paketresor 5% 

Bokar fler färdigpaketerade resor 6% 

 
 

Så görs Resebarometern 
Vagabond har publicerat Resebarometern årligen sedan 2010. Den är Sveriges 
enda oberoende undersökning av svenskarnas resvanor. Resebarometern, som i 
år görs i samarbete med försäkringsbolaget Europeiska ERV, är en 
totalundersökning som räknar antalet semesterresor oavsett resebolag, 
bokningsmetod och transportsätt. Årets undersökning genomfördes i januari 
2019. Vi använde oss av en så kallad rekryterad webbpanel. Rekryterad betyder 
att man inte kan anmäla sig själv till panelen, vilket är viktigt för 
trovärdigheten. Totalt har vi frågat 3#541 personer. Av de 2#041 som 
genomfört hela undersökningen hade 1#965 åkt på semester utomlands, medan 
86 enbart hade rest i arbetet. Resebarometern mäter utlandsresor som görs av 
svenskar från 18 år och uppåt. Resorna vi räknar måste ha innehållit minst en 
övernattning. 
 


